Протокол родительского собрания №1 от 19.09.2019
5 Б класс
Тема собрания: «Утверждение плана работы на 2019-2020 учебный год. Беседа с родителями о правах ребенка, обязанностях и ответственности родителей по уходу за ребенком»
    Цель: дать старт родителям на новый учебный год; помочь родителям увидеть динамику развития своего ребенка; ознакомить родителей с правами и обязанностями ребенка.
   Присутствовали: 
1. Мурьянова Е.Ю.
2. Хусаинова О.В.
3. Михайлова О.В.

Первая часть родительского собрания проходила в актовом зале , где выступили представители органов опеки, выступила учитель Окунева Н.С. по использованию сотовых телефонов в общеобразовательном учреждении, выступила директор школы Т.В.Давлетбаева по вопросу ответственности за отсутствие надлежащего воспитания ухода и присмотра за детьми родителями.
  Обсуждаемые вопросы классного родительского собрания:
1. Знакомство с планом работы на учебный год. Права и обязанности ребенка.
2. Предупреждение детского травматизма.
3. Школьная форма.
4. Школьные принадлежности
5. Школьная дисциплина.
 По первому вопросу выступила классный руководитель 5 Б класса Воронина Н.С. Она ознакомила родителей с учебным планом на год. Также ознакомила с правами и обязанностями ребенка. По вопросу предупреждения детского травматизма было вынесено единогласное решение: беречь здоровье детей, организовывать безопасную среду в классе и дома. А так же обсудили, с родителями обязательность школьной формы т.к. внешний вид ребенка должен соответствовать требованиям школы.
По четвёртому  вопросу в ходе обсуждение было принято решение: обеспечивать детей теми необходимыми школьными принадлежностями, которые соответствуют их возрасту и особенностям развития.
 В завершении родительского собрания был рассмотрен вопрос о дисциплине. Воронина Н.С. указала на то, что, к сожалению посещение школы зависит от состояния здоровья ребенка. Когда ребенок посещает школу, приходить в школу необходимо за 15 мин до начала первого урока, что бы ребенок успел переодеться (не формировать у своего ребенка лишние стереотипы и не мешать учебному процессу).
Решили: приводить детей в школу до начала занятий.
Решение: план совместной работы  утвердить, беречь здоровье детей, организовывать безопасную среду в классе, обеспечить детей необходимыми школьными принадлежностями, школьной формой, соблюдать школьную дисциплину.
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